

Комитет по физической культуре
и спорту при Запорожском
облисполкоме

СТАДИОН ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ
РЕВОЛЮЦИИ И ОРДЕНА ТРУДОВОГО
КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
АВТОЗАВОДА «КОММУНАР»



ПЕРВЕНСТВО СССР СРЕДИ КОМАНД ВТОРОЙ ЛИГИ
ШЕСТАЯ ЗОНА ВТОРАЯ ГРУППА



ФУТБОЛ

«ТОРПЕДО»
(Запорожье)

Вторник,
18 июня
1985 года

«ОКЕАН»
(Керчь)

ПРЕДИСЛОВИЕ К ТУРУ

Нынешние соревнования в украинской зоне второй лиги весьма скоротечны. Сегодня, проведя матчи 19-го тура, клубы сделают еще один шаг к промежуточному финишу. Борьба за места в заветных семерках обострилась в каждой из групп до предела. Во всяком случае, на сегодняшний день шансы на выход в главный финал, кроме коллективов, занимающих 1—7-е места, не утратили по крайней мере еще восемь команд, в том числе и запорожское «Торпедо».

В ранге безоговорочного лидера турнира пребывают футболисты симферопольской «Таврии». Они прочно обосновались на высшей ступени таблицы розыгрыша второй группы, имея наибольшее количество очков среди всех клубов шестой зоны. Все-таки, огромное значение имеет хорошая школа, которую крымчане прошли в первой лиге, да и не так уж давно они выступали в высшей. Кстати, «Таврия» ведет борьбу не только за путевку на участие в переходном турнире команд первой и второй лиг, но и за звание чемпиона Украинской ССР. Однажды симферопольцы уже становились обладателями этого почетного титула — в 1973 году.

Сегодня интересно будет напомнить и другие команды мастеров тех городов, которые в свое время завоевывали звание чемпионов республики, а нынче представлены в шестой зоне второй лиги.

1960, 1970 гг. — «Металлург» (Запорожье). Среди тех, кто завоевал титул сильнейших на Украине 25 лет назад, был и нынешний старший тренер «Торпедо» Григорий Вуль.

1961 г. — «Черноморец» (Одесса).

1962 г. — «Трудовые резервы» (Луганск).

1963, 1977 гг. — СКА (Одесса).

1964 г. — «Локомотив» (Винница); 1984 г. — «Нива» (Винница).

1967 г. — «Автомобилист» (Житомир).

1968 г. — «Авангард» (Тернополь).

1969, 1972 гг. — «Спартак» (Ивано-Франковск).

1971, 1975, 1976, 1981 гг. — «Кривбасс» (Кривой Рог).

1974 г. — «Судостроитель» (Николаев).

1978 г. — «Металлист» (Харьков).

1980, 1983 гг. — СКА (Киев).

1982 г. — «Буковина» (Черновцы).

Как видим, в этом списке нет представителей Керчи — города-героя, чью спортивную честь защищают наши сегодняшние гости. Но ведь заявил же о себе «Океан» во весь голос в нынешнем сезоне, который, думается, станет переломным в турнирной судьбе команды.

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА ГОСТЕЙ

В нынешнем году керченская футбольная команда отмечает свое тридцатилетие. Но лишь в 1963 году футболисты Камыш-Бурунского железорудного комбината дебютировали в классе «Б», где они выступали по 1969 год и провели 216 матчей: 48 побед, 61 ничья, 107 поражений, разность мячей 157—262. Не раз «Металлург» (позднее — «Авантард») портил настроение ведущим коллективам республики, но отсутствие стабильности в игре позволило керчанам лишь однажды подняться на одиннадцатое место в итоговой таблице (1966 г.). Когда же в 1970 году состоялось значительное расширение второй лиги, наши гости не получили прописки в ее рядах, поскольку в предыдущем сезоне заняли последнее место.

В 1976 году на базе рыбопромышленного объединения «Керчрыбпром» была образована команда «Океан», включившаяся в розыгрыш первенства республики среди коллективов физкультуры. Уже в 1978 году футболисты индустриальной Керчи стали победителями зональных соревнований, а в финале заняли третье место, которое по существовавшему тогда положению давало право перехода во вторую лигу. Здесь «Океан» к началу нынешнего сезона провел 268 поединков: 72 выигрыша, 77 ничьих, 119 поражений при общей разности мячей 246—342. Лучшим достижением коллектива пока было 13-е место в чемпионате республики 1981 года.

ТАК ДЕРЖАТЬ, «ОКЕАН»!

В прошлогоднем чемпионате керченский клуб занял предпоследнее 25-е место, и только благодаря тому, что в ходе первенства было решено изгнать из шестой зоны не две (как было записано в положении), а одну команду, «заселился» за вторую лигу.

Буквально в канун нового сезона к рулю команды были приглашены мастер спорта Андрей Поскотин, которому в конце 50-х — начале 60-х годов отводилась роль стержня обороны симферопольской команды (впоследствии он связал свою жизнь с харьковским футболом), и керченский специалист по подготовке юных футболистов Владимир Демидчик. Им предстояло в короткий срок создать, по сути дела, заново команду, которая смогла бы закрепиться в лиге. Старший тренер и начальник команды провели немалую организационную работу, пересмотрели многие областные команды коллективов физкультуры.

Ворота было доверено защищать Юрию Жукову, дублером которого стал Владимир Ульянов. В обороне появился опытный Александр Умрихин, которому предстояло вместе с ветераном «Океана» Сергеем Прониным, Андреем Андрейченко, Сергеем Гончаровым и Сергеем Янушайтисом создать крепкую защитную линию. Ведь из-за ее промахов команда прежде не досчитывалась многих очков.

Еще один ветеран «Океана» полузащитник Сергей Александров был возвращен в коллектив, чтобы объединить действия игроков середины поля — Сергея Родченкова, Влади-

мира Сюсько, молодых Олега Краснолуцкого, Александра Тимофеева, Игоря Захаряка.

А вот нападение, в котором играют Владимир Черленок, Сергей Танский, Игорь Бахметьев, было создано заново.

Многие нынешние футболисты «Океана» — Умрихин, Андрейченко, Гончаров, Родченков, Танский, Черленок — воспитанники симферопольского футбола, а играющие в «Таврии» Анатолий Сыроватский и Игорь Леонов начинали свой путь на футбольном поле в Керчи.

Сегодня еще трудно загадывать, как дальше сложатся турнирные дела у «Океана», но специалисты заметили, что нынче команда живет игрой, самоотвержению действует на поле от первой и до последней минуты. Усилиями наставников клуба с футболистами снят комплекс «неуверенности». Многие из них как бы поверили заново в себя, раскрылись совершенно в ином качестве. На старте первенства керчане одержали две победы — над «Маяком» (2:1) и «Колосом» (3:1), а вдали от дома дали настойчивый бой «Стахановцу» (0:0) и «Заре» (0:2)... На своем поле, в частности, «Океан» в первом круге набрал 11 очков из 12 возможных. Это и обусловило четвертое место крымчан на промежуточном финише. А когда на старте второго круга керченские футболисты нанесли поражение соседям по таблице — горловскому «Шахтеру» и ждановскому «Новатору», им удалось шагнуть еще двумя ступеньками вверх.

МАТЧ ПЕРВОГО КРУГА

«Океан» (Керчь) — «Торпедо» (Запорожье). 1:0 (0:0).
Керчь. 4 мая. Ясно. 18 градусов. Стадион «Металлург».

Судьи: Я. Грисьо, С. Гурка, З. Цегелик (все — Львов).

«Океан»: Жуков (Ульянов, 88), С. Гончаров, Янушайтис, Умрихин, Пронин (Захаряк, 86), Краснолуцкий, Родченков, Андрейченко (Цилюрик, 70), Черленок (Сюсько, 30), Бахметьев (Тимофеев, 80), Александров.

«Торпедо»: Алексей Рудыка, Чеботаев, Васильев, Бондаренко, Ходус (Н. Гончаров, 46; Тимошенко, 75), Устинов, Александр Рудыка, Ефименко (Комлев, 70), Белоцерковский (Заец, 65), Сак, Степаненко.

Гол: С. Гончаров (58).

В начале второго тайма «Океан» предпринял штурм ворот гостей. В один из моментов Родченков сделал отменную прострельную подачу, и Сергей Гончаров послал мяч в ворота «Торпедо». 1:0.

НАСТАВНИКИ «ТОРПЕДО» О КОМАНДЕ ГОСТЕЙ

А. Колесников: «По подбору игроков «Океан» уступает многим коллективам второй группы. Однако за счет огромного желания, четкого выполнения тренерских установок, исключительной самоотдачи керченским футболистам удалось добиться завидных результатов».

Г. Вуль: «Внешне неброская игра крымчан в то же время привлекает большой мобильностью игроков, перемещениями без мяча. Нередко себя оправдывает ставка на навесные передачи в штрафную площадку соперников, где рослые нападающие «Океана» неплохо играют головой».

А. Гуржеев: «Я бы выделил в керченской команде лишь защитников Умрихина и Пронина. Впрочем, фактор чужого поля оказывается и на их игре. Ведь в первом круге «Океан» набрал в гостях лишь четыре очка из 14 возможных, хотя и проповедовал так называемую игру от обороны».

СЕГОДНЯ В ДРУГИХ ГОРОДАХ

в I круге

Симферополь. «Таврия» — «Новатор»	2:2
Херсон. «Кристалл» — «Шахтер» Грл.	0:2
Кривой Рог. «Кривбасс» — «Колос» Пвл.	0:0
Кировоград. «Звезда» — «Маяк»	0:2
Днепродзержинск. «Металлург» — «Атлантика»	2:3

СОСТАВЫ КОМАНД

«ТОРПЕДО» «ОКЕАН»

Вратари

Алексей Рудыка (1959)	Ю. Жуков (1957)
	В. Ульянов (1968)

Защитники

Евгений Чеботаев (1959)	С. Гончаров (1963)
Сергей Васильев (1959)	С. Янушайтис (1964)
Олег Штепа (1967)	А. Умрихин (1957)
Александр Рудыка (1959)	С. Пронин (1958)
Олег Белоцерковский (1963)	А. Андрейченко (1960)

Полузаштитники

Владимир Бондаренко (1954)	И. Захария (1964)
Владимир Ходус (1952)	О. Краснолуцкий (1968)
Юрий Сак (1967)	С. Родченков (1957)
Александр Ефименко (1960)	В. Сюсъко (1958)
Николай Гончаров (1957)	А. Тимофеев (1968)
Григорий Негирев (1956)	С. Александров (1952)

Нападающие

Эдуард Тимошенко (1953)	А. Цилюрик (1965)
Александр Степаненко (1958)	В. Черленок (1958)
Сергей Комлев (1958)	И. Бахметьев (1967)
Александр Заец (1962)	

Начальник команды —

А. П. Колесников.

Старший тренер —

мс. Г. С. Вуль.

Тренер — А. П. Гуржеев.

Начальник команды —

В. В. Демидчик

Старший тренер —

мс А. Ф. Поскотин.

Тренер — В. А. Ткаченко.

Примечание. Состав судейской бригады и номера игроков, участвующих в сегодняшнем матче, будут объявлены перед началом встречи.

УГОЛОК СТАТИСТИКА

Матч обслуживала судейская бригада в составе _____

Счет встречи _____ в пользу _____

Голы забили _____

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Положение на 18 июня

	В	Н	П	М	О
1. «Таврия»	11	4	2	35—11	26
2. «Шахтер» Грл.	8	6	3	15—9	22
3. «Океан»	8	4	4	22—12	20
4. «Заря»	7	5	5	16—12	19
5. «Звезда» Кр.	7	5	4	18—15	19
6. «Маяк»	7	4	6	19—13	18
7. «Новатор»	7	3	7	19—19	17
8. «Атлантика»	6	5	5	17—16	17
9. «Колос» Пвл.	6	4	7	15—22	16
10. «Торпедо» Зп.	5	6	6	18—18	16
11. «Кристалл»	6	3	8	13—22	15
12. «Кривбасс»	2	8	6	5—13	12
13. «Металлург» Дн.	4	3	10	12—23	11
14. «Стахановец»	1	4	12	5—24	6

В первой группе ведущая семерка выглядит так: «Судостроитель» — 23 очка, винницкая «Нива» и киевский СКА — по 21, «Буковина», одесский СКА и тернопольская «Нива» — по 19, луцкое «Торпедо» — 17 очков.

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

ПРИГЛАШАЕМ ВАС НА ОЧЕРЕДНУЮ ВСТРЕЧУ ПЕРВЕНСТВА СССР 21 ИЮНЯ. СОПЕРНИКОМ «ТОРПЕДО» БУДЕТ СЕВАСТОПОЛЬСКАЯ «АТЛАНТИКА».

Программа подготовлена редакцией газеты «Комсомолец Запоріжжя» и Запорожской городской федерацией пропаганды и агитации физической культуры и спорта.

Ответственный за выпуск А. Копелиович, член президиума областной федерации футбола.

Цена 10 коп.

БЕ 00745 11.06.1985 г., «Коммунар», зак. № 4909—1000.